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HORIZONT    Kratak predah

Svanuo je i taj dan, radna nedelja je za vama i vikend bi konačno mogli da posvetite sebi i svojoj 
porodici. Možda je najbolje negde na kratko otputovati, ali gde? Možda niste znali, ali samo 50 
do 100 kilometara od vašeg grada ima toliko mesta koje je zaista vredno posetiti. Potrudili smo 
se da vam odaberemo desetak mesta koja svakako zaslužuju vašu pažnju.

Ivanjica  
www.hotel-park.co.yu

Osetite tradicionalno gostoprimstvo 
ivanjičkog domaćina. Sve najbolje 
što su golijske padine iznedrile, što 
je seljak sa pažnjom gajio, a kuvar 
sa naročitom pažnjom spremio, 
svoje je mesto u jelovniku našlo. 
Specijalitete narodne kuhinje 
možete probati u svim objektima 
Western styla, ali će vam rado 
preporučiti da svratite u restoran 
Vodopad u blizini hotela Park. 
Naime, reč je o restoranu pored 
čuvene brane na reci Moravici, sa 
čijeg se vrha strmoglavljuje veliki slap. Žubor vode, sećanje na neka davno prohujala vremena 
i vrhunska kuhinja, doprineće da vam se mala kazaljka na satu okreće brzinom velike.

Dvorski kraljevski 
kompleks na Dedinju  
www.royalfamily.org

Posetu kraljevskom kompleksu na Dedinju 
organizuje Turistička organizacija Beograda 
u dva termina, subotom i nedeljom. Obilazak 
počinje u 10.30 i 13.30 časova, broj posetilaca 
ograničen, a ulaznica, ako autobusom dolazite 
sa Trga Nikole Pašića broj 12, po osobi staje 450 
dinara, odnosno 350 dinara, ako pred dvorsku 
kapiju dolazite svojim prevozom. U oba slučaja 
se morate prijaviti Turističko-informativnom 
centru, najmanje dva dana ranije, na broj 
telefona 011/334-34-60.

Đavolja varoš 
www.kursumlija.co.yu

Spomenik prirode “Đavolja varoš” jedinstven je u našoj 
zemlji, a vrlo redak u svetu. Nalazi se 27km jugoistočno 
od Kuršumlije, u ataru sela Đake a čine ga dva retka 
prirodna fenomena: zemljane figure kao specifični oblici 
reljefa, koji u prostoru deluju vrlo atraktivno, i dva izvora 
jako kisele vode sa visokom mineralizacijom. Do Đavolje 
Varoši se stiže magistralnim putem Niš – Prokuplje – 
Priština. Prođe se skretanje za Kuršumliju, a na osmom 
kilometru od motela Rudare se skreće levo ka Dobrom 
dolu. Tri poslednja kilometra, do mesta gde se možete 
parkirati, putuje se po makadamu, a odavde do Đavolje 
Varoši valja pešice preći još 800 metara. Poželjno je 
poneti i nešto za osveženje, jer prodavnice ovde nema, 
a ono što priroda nudi za osveženje ovde bi valjalo 
zaobići. Osim iz Niša, putnici iz Beograda ili Kraljeva 
mogu koristiti i put preko Kruševca. Iz „Lazarevog grada“ 
se, preko Blaca, takođe izlazi na put od Prokuplja do 
Prištine,  što će mnogima skratiti putovanje.

Salaši Vojvodine  
www.selo.co.yu

Želite da vidite kako su nekada izgledala 
seoska gazdinstva, vinogradi, polja žita i 
kukuruza, kako je izgledala kuća za domaćine 
a kako za goste, da vidite ambare, staje, 
pušnice za meso? Ništa lakše – posetite neki 
od brojnih salaša 

Ovčarsko-kablarska 
klisura

www.cacak.org.yu
Predstavlja jedinstvenu morfološku celinu. 
Udaljena je 8 km od Čačka, 153 km od 
Beograda, 226 km od Novog Sada. Usečena 
je između planinskih masiva Ovčara i Kablara. 
Dugačka je oko 20 km i odlikuje se strmim 
stranama i uklještenim meandrima Zapadne 
Morave. Predstavlja predeo izvanredne 
pejzažne raznolikosti, lepote i atraktivnosti. 
Ovčarsko-kablarska klisura je značajna 
kulturno-istorijska celina sa srednjovekovnim 
manastirima, područje raznovrsne flore i 
faune. Klisura je pod zaštitom države kao 
predeo izuzetnih odlika I kategorije.
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Župsko vinogorje 
www.aleksandrovac.co.yu

Župa je poznata po vinogradima i vrednim vinogradarima, jer su geografski i klimatski uslovi sigurno 
među najboljima u Srbiji za gajenje vinove loze. Aleksandrovac svojim geografskim položajem gospodari 
brežuljcima i otvara pogled na vinograde Župe i proplanke Kopaonika. Župsko vinogorje se nalazi u 
zapadnom delu Srbije u slivu Zapadne Morave i njenih pritoka. Posetite “poljane”, stara vinogradarska 
naselja, i saznajte više o župskim vinogradima. Veoma dobra vina možete probati u lokalnim vinskim 
podrumima, pričati sa druželjubivim domaćinima i kupiti vino koje će vas podsećati na predivne trenutke 
provedene u Župi! Krenite putevima vina, ali ne zaboravite da svratite u neke od brojnih restorana i probate 
specijalitete nacionalne kuhinje. Uz kajmak i beli sir sa ovog područja ili gibanicu treba piti lokalno vino 
župljanku. Uz neizbežnu jagnjetinu sa ovog područja možete probati punija bela vina, ali i snažna crvena 
vina tipa prokupac ili vranac, a uz sarmu od kiselog kupusa se može piti italijanski rizling. Uživajte!

Oplenac Topola
www.topolaoplenac.org.yu

U kripti hrama na Oplencu su sahranjeni brojni 
članovi dinastije Karađorđević. Osim velikog 
Vožda, tu su i tela dva kralja, dva kneza, 
princeze i prinčevi, a sama unutrašnjost Crkve 
svetog Đorđa zadivljuje i stručnjake i laike. 
Po mnogima, reč je o jednom od najlepših 
hrišćanskih zdanja

Ribarska banja
www.ribarskabanja.co.yu

Ribarska Banja, ekološka oaza čistog planinskog 
vazduha, zdrave hrane i lekovitih vrela, leži na 
540 metara nadmorske visine. Zaklonjena od 
vetrova i naglih temperaturnih promena, prostire 
se na padinama Velikog Jastrepca, svega 35 
kilometara od Kruševca. Danas je Ribarska Banja 
jedan od najsavremenijih zdravstvenih centara u 
Srbiji i jedinstvena turistička destinacija. Gosti 
mogu da koriste bazene sa termalnom vodom 
(zatvorene bazene u četiri nivoa i pokretnim 
dnom, otvoreni bazen sa zidnim masažerima, 
saunu, kade sa galvanskom strujom i kade sa 
bisernim kupkama).	

Palićko jezero - www.palic.info

Palićko jezero je najpopularnije izletište Subotičana, ali 
i drugih gostiju iz zemlje i inostranstva. Od Beograda je 
udaljeno oko 180 kilometara, stiže se auto-putem, a obuhvata 
površinu veću od četiri hektara. U blizini jezera su brojni izvori 
mineralne vode, a mulj sa dna jezera se koristi za lečenje 
reumatizma. Jezero ima uređenu plažu, kafiće i restorane. 
Palić se, takođe, može pohvaliti i zoološkim vrtom, gde se 
skućilo više od stotinu životinjskih vrsta. Turistima smeštaj 
nudi nekoliko hotela, a sve više je i privatnih, lepo uređenih pansiona. Bogatsvo flore i faune privlači ribolovce, 
lovce i zaljubljenike u prirodu, a Palić se hvali i zanimljivom istorijom, s obzirom na to da je dugo imalo status 
mondenskog letovališta nekadašnje aristokratije. 

Restoran Mika alas 
www.011info.com

Kada Starim obrenovačkim drumom krenete uz desnu 
obalu Adu Ciganlije, nastavite uzvodno uz Savu i 
prođete skretanje za Železnik i Novi obrenovački put, 
posle samo jednog kilometra stići ćete do Restorana 
Mika alas. Više od pola veka se ovde okupljaju savski 
ribari, novinari, glumci, muzičari, slikari, književnici... 
I svi drugi, koji bežeći iz gradske vreve, traže oazu 
gde se pametna reč još ceni, gde vreme sporije teče 
i gde se riba na starinski način peče. Crtali su ovde i 
pisali Momo Kapor, Zuko Džumhur, Stojan Aralica – 
crtali, jeli i pili. A vino dobro, domaće, pa nije čudno 
zašto se gosti ovde uvek rado vraćaju. 

Sela Srbije
www.selo.co.yu

Kažu da svuda u svetu prolazi moda plaža i 
suncobrana, i da turisti sve češće traže aktivan 
odmor. Ako je tako, seoski domaćini mogu da 
odahnu. Posla je na selu, posebno preko leta, 
uvek bilo, radne snage malo, pa zašto onda ne 
bi spojili lepo i korisno? Šalu na stranu, podatak 
da se seoskom turizmu sve više pridaje pažnje, 
može samo da raduje, pa zašto ne biste obišli 
jedno od njih.

Sremski Karlovci - www.karlovci.co.yu

Iako tragovi istorije „na svakom koraku“ podsećaju na burnu prošlost, danas je to mirna i lepa vojvođanska varošica. 
Sa Fruškom gorom u zaleđu i Dunavom ispred sebe, dobrim saobraćajnim vezama i romantičnim ulicama, Sremski 
Karlovci su oduvek privlačili veliki broj posetilaca. Kada dođete do centra, zastanete pored česme Četiri lava i 
pogledate oko sebe, imate utisak da je vreme stalo. Za trenutak zatvorite oči i pomislite da će svakog trena, tu iza 
ugla, naići fijaker sa damama u haljinama od muslina 
i sa velikim šeširima. Utisak će biti jači ako se, kojim 
slučajem, ovde zateknete u rano nedeljno jutro, uoči 
same liturgije. Tada gradić na obroncima Fruške gore 
oživi i dobije neki svečani, praznični izgled. Ljubitelji 
prošlosti će svakako uživati, ali će i druge posetioce 
verovatno zanimati sve ono što Karlovce i danas čini 
Muzejom na otvorenom.


